

Реферат статті Луцкова В.О.

"Структурний аналіз відтворення капіталу України в міжгалузевих моделях витрати – випуск"

Наслідком світової фінансово-економічної кризи 2008 – 2009 років стали істотні якісні і кількісні зрушення у структурі суспільного виробництва, якій у передкризовий період стало властивим не тільки задоволення усіх основних потреб у товарах і послугах, але й перетворення на дві взаємопов'язані сфери: власне виробництво та сферу послуг.

Продемонструвати конкретні параметри відтворення, за яких відбувається взаємозв'язок між випусками виробництва продукції кожної з галузей економіки та спрямуванням відповідних цим галузям груп товарів і послуг на кінцеві народногосподарські потреби – невиробничого споживання, нагромадження та експорту дозволяє структурний аналіз відтворення в міжгалузевих моделях "витрати-випуск".

Перше представлення кругообігу суспільного продукту в матричній формі здійснив Ф. Кене у XVIII столітті для економіки з трьома господарськими класами – фермерами, землевласниками та ремісниками. Проте своєї довершеності метод міжгалузевого аналізу набув з винайденням В. Леонтьєвим категорії повних витрат. Матриця коефіцієнтів повних витрат відповідає серцевині таблиці "витрати-випуск" – квадратній матриці міжгалузевих продажів-купівель і перебазовує відносні рівні проміжних витрат від випусків продукції до кінцевих продажів.

У дослідженні з використанням показників повних та прямих витрат проводиться співставлення міжгалузевих економічних комплексів України в докризовий (2006 р.) і посткризовий (2009 р.) періоди.

Для економіки в цілому повні витрати визначаються простим перерахунком прямих витрат з відносних одиниць вартості випуску до одиниць валового внутрішнього продукту, проте прямі витрати в таблицях "витрати-випуск" з причин, що викладаються у спеціальній літературі з міжгалузевого балансу, виглядають дещо по-іншому, ніж безпосередньо за показниками національних рахунків.

Провівши структурний аналіз відтворення в міжгалузевих моделях "витрати-випуск" та проаналізувавши вплив світової фінансової кризи у 2008 – 2009 рр., унаслідок якої промисловість України була відкинута щонайменше до рівня 2004 р., очевидною стає негативна тенденція зниження показників, зокрема в тих галузях, із якими пов'язані існуючі рамки економічного зростання.